

晚霞似火别样红

——记崇阳县石城镇黄龙村关工委执行主任甘志斌

特约记者 徐功频 通讯员 夏初凤 邓志平 何为



甘志斌早已把自己与人民群众融为一体，成为老黄牛，默默奉献者。多次做好事不留名，2014年在石城加油站附近发生一起车祸，甘志斌积极出手相助，在120的救护车上，他不顾全身是血，一手提着吊水瓶，一手扶着伤者；该村“三好女人”王良英，现在荣获全国道德模范提名奖，她丈夫石高明出事后，甘志斌多次上门慰问，为这一特殊家庭燃起生活的曙光，这样的事例不胜枚举……

甘志斌多次被评为劳动模范、优秀共产党员、先进个人。

扶助助学的痴心人

农村工作30多年，哪家有多少人，哪家有什么困难，甘志斌都一清二楚。他扶助助学的事迹村民有口皆碑。

2015年6月2日的那场特大洪灾，至今让人心生寒颤。8组徐洪祥，老伴患病多年不幸去世，有一双儿女，女儿在武汉大学，儿子徐文浩在县城上高中，全靠他一个人勤扒苦做供养她学费、生活费。洪水突袭之际，徐洪祥正在睡梦之中，齐胸的大水让他惊慌失措，拼命逃生，赤身爬上屋顶，有幸被消防官兵相救。家中三间房子倒塌，为孩子积攒的6000多元的学费也被冲走，一时，徐洪祥痛不欲生。这沉重的打击对徐家是雪上加霜。

严重的灾害面前，党员干部成了灾民的主心骨。

“孩子莫急，困难是暂时的，房子垮了，党和政府就是你们的家！”

甘志斌边安慰面临高考的徐文浩，边与村里联系，把他们安置在村委会办公室大楼，给予重点照顾，发放大米、油、方便面等救灾物资。

其实甘志斌家也遭受了洪灾，家中冰箱、洗衣机、潜水泵等毁坏，但他心中更是牵挂受灾的学子，积极投身抗灾救灾。他主动带头捐款500元，并发动本村在外的事业有成的老板进行捐赠，扶助助学。

在他的辛苦努力下，共募集到善款2.3万元。按照村里的要求和计划，甘志斌把2200元现金送到被湖北民族学院录取的徐文浩手中，鼓励他要学业有成，报效社会。同样，甘志斌带着捐赠款，来到被黄冈师范学院录取的徐三健家……

一方有难，八方支援，爱心汇聚灾区。该村12组徐先生，当时因家庭贫困，曾得到甘志斌的捐助，现任深圳某公司要职，得知家乡发生洪灾，及向石城灾捐款物30余万元。

不能让一个大学生因灾辍学，同样不能让一个小学生因贫失学。

10组45岁的魏某，抱养了女儿洋洋，爱人身患萎缩性肾结核，在武汉、上海等大医院诊治，花费数十万元医药费，2014年端午节前一天，魏某不幸溺水身亡。在小洋洋家，常常可以看到甘志斌忙碌的身影。

还有10组的魏行炎、11组的魏紫千等困难家庭，甘志斌都向他们及时伸出关爱之手。多年来，甘志斌帮助面临失学少年儿童18名，资助贫困大学生9名。

失足青年的指路人

刚出社会的一些小青年，有的因单亲家庭，有的父母外出打工缺少教育，经不起不良行为诱惑，沾染了恶习。4组小徐，20多岁，伙同邻村小青年，整天上网，不务正业，经常打架闹事。

甘志斌对待小徐犹如自己的亲生小孩，经常和他促膝谈心，鼓励他“年青人犯错不要紧，难得是知错就改”。

浪子回头金不换。在甘志斌的帮教下，小徐转变很快，与以前相比，判若两人，在外规矩规矩打工，把家里的旧房子改造一新，2014年结婚生子后，小家庭其乐融融，生活得很舒心。

“您真是我们一家的大救星，没有您的耐心帮教，我们家早就散了！”小魏是部队现役文职干部，家住4组，他逢人便讲甘志斌是他家的恩人，每次回家探亲，都要拜访甘志斌老人。

早年，小魏的爸爸魏某曾在村里第一个开起了小卖铺，做起楼房，一家人日子过得红红火火。魏某在别人的怂恿下，瞒着家人，开始吸食毒品，把10万元的存款全部花光，门店也停业，甚至把电视、洗衣机等家具都变卖了。

当时，在农村，对于吸毒的瘾君子，人见人怕。甘志斌得知情况后，骑着摩托，连续5个晚上在魏某活动的地方蹲守。有一天深夜12点多，魏某毒瘾发作，被甘志斌逮了个正着。

“我也试图戒过，但很难。”魏某一脸无奈。

“吸毒就是一条死路，害了自己，毁了家庭。眼下儿子正在上初三，你要下工夫戒掉，莫误了孩子！”说到儿子，刺痛了魏某的神经，儿子从小一直都是他心头肉，读书成绩在全校总是名列前茅。在甘志斌及家人的多次劝说下，魏某选择了强制戒毒。

魏某成功戒毒后，一家人又重新过上幸福的小日子。现在，魏某打工每月有3000元的收入，儿子在众高中应征入伍，在部队考入军校，成为一名文职干部。

每年国际禁毒日活动，甘志斌和石城镇关心下一代工作委员、县司法部门到小学、到村组开展“珍爱生命、远离毒品”的禁毒宣传教育活动，广泛宣传“黄、赌、毒”的危害性，并举办以“抵制毒品、参与禁毒”为主题的教育宣传活动。所有参与者都在“学生不吸毒，校园无毒品”的横幅上签下了自己的姓名，以表远离毒品的决心。

致富路上的领航人

行走在黄龙村的田野山水中，最引人注目的是大小不一的精养鱼池。谈到黄龙村的水产养殖业，村民们对第一个“吃螃蟹”发展水产养殖的甘志斌啧啧称赞。

如何发展集体经济，寻找一条适宜本村发展的路子，让村民早日致富？

俗语说，靠山吃山，靠水吃水。1993年，黄龙村在甘志斌的带领下，千方百计筹款劳7万元，在长冲山修起了一座60多亩的小水库，一是确保田地灌溉，二是承包给有技术的人养鱼，大家跟着学技术。

果然，次年有位养鱼能手以每年1.7万元的租金承包起水库，且年年收益。

甘志斌带领村民们一起纷纷学养鱼技术，有时利用村图书室书籍资料共同学习，学以致用，村民尝到了养鱼的甜头。

如今，水产养殖在黄龙村成为一

项致富工程，回归工程。

12组魏光明象众多的青年人一样是位打工者，有一次甘志斌与他谈及创业发展之事，当他透露在外打工也不是长久之计，甘志斌鼓励他尝试水产养殖的勇气。如今，魏光明养殖螃蟹20多亩，几年工夫，建起了小洋楼，买起了小车。

现在，该村涌现出一大批懂技术、善经营、会管理的新型农民，共有养鱼大户40多户，如承包大户沈新和、2组的邓中明、邓文渊，6组的刘胜良，都有上百亩的水面。该村已成立3家养鱼合作社，其中黄龙养鱼专业合作社社员有15户。

现任村支书记明华说，多亏老书记打下了坚实的基础，做好传帮带。目前，全村几乎家家户户都养鱼，养鱼水域面积达1200亩，年产量达到85万余斤，总收入达到400余万元，水产养殖收入占据该村农业收入的半壁江山。全村依靠水产养殖致富，人均增收1000元左右。

红色教育的传承人

黄龙村“五老”队伍现有22名人员，他们特别关注青少年的身心健康成长，甘志斌等3位老同志主动担任村小学校外辅导员。

老干部陈正兵就是其中的一位，他以自己人生不平凡的经历，现身说法。他是一位部队转业干部，参军前仅有小学文化，凭着对知识的渴望，对祖国和人民的热爱，艰苦奋斗，勤奋好学，从基层刻苦锻炼成为一名合格的军人、干部、党员。他教育孩子要珍惜这来之不易的幸福生活和大好时光，从小树立远大理想，成为祖国建设的栋梁之材。“五老”辅导员的精彩演讲为学生传递着正能量，激发起他们的学习热情。

此外，“五老”还深入广泛开展各类主题教育活动，组织宣讲人员对学生每月有3000元的收入，儿子在众高中应征入伍，在部队考入军校，成为一名文职干部。

如今，黄龙村文化氛围浓厚，民风淳朴。学、唱、跳、娱在该村得已全面发展，丰富村民的精神文化生活。由该村“五老”组建的文艺宣传队，擅长唱红歌，“不化妆、不搭台、田边地角演起来”。甘志斌选择在六一儿童节、国庆节等重大节日前，联系红歌队到小学献艺，自编自演自唱的节日、悠扬的红色革命歌曲的旋律，引起全体师生感情的共鸣，赢得了交口称赞。

甘志斌说，他还有个小心愿，想带领黄龙村小学的学生到革命烈士陵园扫墓，丰富村民的精神文化生活。让山村的孩子见见面，增长见识。

甘志斌对于自己子女的教育特别严格。虽然他们已成家，但家风传统不断。大儿子在上海经营汽车配件，老人常常叮嘱为人守信，遵纪守法，诚信经营。对在通城一中从教的小儿子，无论是父子相聚还是电话联系，总忘不了

“当老师要为人师表，传承美德，特别对于家庭贫困生要高看一眼，厚爱一层”。类似唠叨的话语。

现崇阳县关工委常务副主任汪建刚说，他1985年驻点黄龙村，当时甘志斌任村长，工作兢兢业业，勤勤恳恳。现在退休后，仍是不计个人得失，为青少年，为村里做好事、善事，他的义举平凡却感人。

县地税局

强化“营改增”后续管理

本报讯 特约记者陶然、通讯员庞军报道：近日，记者从崇阳县地税局了解到，为确保“营改增”后续管理工作落到实处，该局高度重视，积极部署四项措施强化“营改增”后续税收管理工作。

积极争取政府支持。该局积极寻求政府的支持与协调，与国税、人行、邮政、房管等部门建立多方联运机制，打通“营改增”堵点。

加大宣传宣讲力度。通过发放宣传册，新闻媒体发布公告，与纳税人进行“面对面”辅导等形式，深入宣传“营改增”政策。加强对税务干部的思想教育，化解税务干部的负面情绪，稳定思想

波动。同时，不间断地组织营改增相关政策和代征增值税、代开增值税发票的业务培训，提升业务素养，练好业务技能，确保业务办理“零差错”。

切实加强欠税管理。加强对欠税纳税人的监管和沟通，核实所欠税费，督促其进行相应账务调整与确认。同时，各税源管理分局制作欠税台账，制定相应的税款入库计划。

确保做好发票管控。库存发票做好清点、登记、封存工作，已开具的地税发票做好缴销工作。税费服务局要就“营改增”前发放的营业税发票对纳税人做好使用说明，并在8月30日前完成相应的发票清理工作。

崇阳各部门启动履职尽责督促检查

履职尽责 服务发展

本报讯 连日来，崇阳县发改局、崇阳职校及20个部门启动履职尽责督促检查工作。

20个部门：按照省、市统一安排，今年，县委、县政府将对发改局、教育局、科技局、财政局、交通局、农业局、质监局、公共资源交易监管局等8个重点部门列为全面督促检查对象；林业局、工商局、人防办、国税局等4个部门被列为点题督促检查对象。同时，2015年被督促检查的县公安、国土、卫计、人社、住建、民政、水利、地税局等8个部门被列为“回头看”督查对象。

此次督促检查工作从4月份开始，10月份结束，共分为动员部署、查摆问题、督促整改、总结评估4个阶段。主要围绕落实全面从严治党主体责任方面、严格依法行政方面、服务改善民生方面、转变工作作风方面、收集和解决问题方面进行全面督查，对出现群众反映强烈的重点问题、长期得不到解决的难点问题问题进行点题督查。

(崇阳、余光辉)

县发改局：5月9日上午，崇阳

县发展和改革局正式启动履职尽责督促检查工作，传达省、市发改系统履职尽责督促检查工作动员会议精神，明确此项工作的总体要求、检查范围、检查内容、方法步骤和工作要求。

该局要求，全体干部职工要以高度的责任感和使命感，科学谋划，精心组织，上下联动，强力推进，严要求、高标准、高质量地完成履职尽责督促检查工作，并以此契机推动发改工作再上新台阶，为加快“建设幕阜山经济强县，打造美丽富饶新天城”作出新的更大贡献。

(崇阳、杨咏梅)

崇阳职校：成立履职尽责工作专班，组建4个执行组，认真研究部署开展履职尽责工作。通过走访学生和家、召开座谈会、设立意见箱、发放调查问卷、公布热线电话等方式，广泛征求群众的意见建议，印发《履职尽责督促检查征求意见函》3200份，重点治理违规招生、违规办班、违规补课、违规收费行为，履职尽责督促检查工作初见成效。

(崇阳、王芳芳)



5月29日，崇阳义工协会携手崇阳爱心社，组织来自天城、铜钟、路口等乡镇的30名留守儿童提前欢度六一儿童节。

留守儿童来到该县青少年宫欣赏六一文艺汇演，走进县博物馆观赏铜鼓、青铜剑等本土文物，还在三特免费乘坐索道、游轮，观看3D电影。当日，致诺衣柜、三特公司等分别给留守儿童送上了节日的礼物，让孩子们度过了一个愉快、难忘的节日。

特约记者 徐功频 汪国文 通讯员 陈高永 摄

崇阳县发展和改革局

履职尽责公开承诺书

为进一步强化履职尽责，推进我局改进作风、提升效能，切实解决发改部门存在的履职不力、作风不实、质效不优、行为不廉等突出问题，努力营造依法履职、作风务实、优质高效、风清气正的发展环境，县发改局向社会郑重承诺：

一、依法履行发改职能。坚持发展和改革是第一要务，着力保障改善民生；科学编制经济和社会发展规划，积极服务县域经济社会发展，提高发改工作效能。

二、严格依法行政。按照法定职责和简政放权的要求，简化审批手续，减少审批环节，方便项目单位和服务对象办理审批事项；落实行政审批办事程序、时限和结果公开制度和一次性告知、首问负责制、限时办结制、责任追究等制度。

三、推进政务公开。认真贯彻落实《政府信息公开条例》，按时公开涉及人民群众切身利益的政府性投资项目资金下达计划和项目申报相关政策，做到职能工作公开透明、公平公正。

四、加强项目监督。检查政府性投资项目贯彻执行国家投资政策和规定的情况，对违规行为，按国家有关规定提出处理意见；加强对国家、省预算内投资项目资金的监督检查，切实提高资金使用绩效。

五、加强党风廉政建设。严格执行中央“八项规定”、省委“六条意见”、市委“七条”要求和县委相关规定，全面落实从严治党主体责任和领导班子成员“一岗双责”；严格遵守廉洁自律规定，落实行政问责办法，配合县纪委加大对本局履职尽责情况

的巡视和明察暗访工作力度，对工作敷衍应付、不负责任、不敢担当等“为官不为”行为和服务群众生冷硬推、吃拿卡要、慵懒散软、不守规章制度的干部，坚决问责，严肃查处。

六、广泛听取服务对象意见。畅通服务对象诉求渠道，真心实意纳谏，努力改进工作，对举报反映的问题，及时调查处理，认真整改落实，做到件件有结果，事事有回音。

诚挚欢迎社会各界监督、指导、提出宝贵意见和建议。
监督举报电话：0715-3395220
电子邮箱：420760124@qq.com
地址：发展大厦19楼

崇阳县发展和改革局
2016年5月10日

崇阳县国土资源局

履职尽责公开承诺书

七条要求和县委、县政府若干意见，强化勤政为民理念，改善政务环境，提高行政能力，严格落实首问责任制、一次告知制、限时办结制，坚决反对“四风”，坚决查处不作为、慢作为、乱作为和门难上、脸难看、事难办等问题。

三、提升效能，服务群众。简化办事程序，缩短办事时限，公开透明履职，提高办事效率，对政府交办的急事急项，实行跟踪督办服务；对群众的事，实行“一窗式受理，一次性告知，一站式办理”，能办即办，不推诿、不怠慢。

四、文明执法，勤政廉洁。坚持依法行政、规范行政，文明执法、公正执法。强化为民所用、情为民所系、利为民所谋的公仆意识，严守廉洁从政

的各项规定，进一步打造勤政为民、干净做事的国土资源新形象。

五、信息公开，严格追责。认真履行公开责任，依法依规公开政策法规、办事流程、收费标准、办理时限、服务承诺等方面内容，自觉接受社会监督，虚心听取各界意见和建议，及时处理。全面落实责任追究制度，凡是有服务对象对我局工作人员进行举报投诉，存在吃拿卡要、推诿不办、违规乱办等问题的，一经查证属实，严肃追究相关责任人的责任。

衷心希望社会各界和广大人民群众监督，多提宝贵意见和建议。
监督电话：15717247805
国土资源违法举报电话：
0715-3325370

崇阳县国土资源局
2016年5月10日

